

Гимназический вестник

№ 7 2011



Делами славен человек

Каждое коллективное творческое дело – это проявление практической заботы об улучшении общей жизни, иначе говоря, это система практических действий на общую радость и пользу. Поэтому оно – ДЕЛО. Оно – коллективное дело, потому что планируется, готовится, совершается и обсуждается воспитанниками и воспитателями. Оно — творческое коллективное дело, потому что на каждой стадии его осуществления все воспитанники вместе с воспитателями и во главе с ними ведут поиск лучших путей, способов, средств решения жизненно важной практической задачи.

Все коллективные дела можно разделить на трудовые, художественные, общественно-политические, познавательные, спортивные и т.д. В гимназии проходят самые разнообразные мероприятия. Также наши гимназисты участвуют в городских делах, таких, как «Зарница», встреча с ветеранами, научно-практическая конференция «Шаг в науку», «Звездный дождь» и другие. Значимы достижения наших ребят: 1-ое место в «Зарнице», дипломы первой степени за исследовательские работы, победы в спортивных соревнованиях и в предметных олимпиадах. Впрочем, всего не перечислишь.

Этот учебный год был ознаменован немалым числом коллективных творческих дел.

Вот что вспоминает о предновогодних празднествах ученица 7-а класса Алешина Светлана: «Мы с театральной группой проводили театрализованные представления для младших школьников. Подготовка началась незадолго до праздника, но мы сразу с большим интересом и полной серьезностью начали

распределять роли и репетировать. Когда подошло время выступления, все немного волновались. Но, выступив в 1-ом и 2-ом классах, мы успокоились и начали выступать с хорошим, позитивным настроем. Надеюсь, всем ребятам было весело».

Каждый классный руководитель готовил одно из мероприятий в своей параллели. Например, Светлана Алексеевна Храмеева организовала театрализованное новогоднее представление с использованием известных образов из фильма «Аватар». Софья Соболева вспоминает: «Новый год – это всегда радость, смех и веселье. В этом ключе учащиеся 7-а класса подготовили свое представление по теме «Аватар». Организаторы выбрали интересные костюмы, декорации, музыку. Сценарий праздника был весьма занимателен. Наверное, каждый из зрителей на минутку представил себя «аватаром». Также было много интересных конкурсов, победителей которых потом наградили сладостями. Зрители тоже участвовали в представлении. Они готовили интересные миниатюры, танцы. Особенно порадовал всех веселый танец девочек 7-а класса. Все закончилось праздничной дискотекой».

Проблемно-методический центр русской словесности провел неделю русского языка, в рамках которой классные коллективы выпустили стенные газеты, провели викторину, побывали в литературной гостиной. Особенно всем запомнился конкурс чтецов.

Вот что вспоминала о нем Данцева Тая: «В этом конкурсе участвовали мои одноклассники Лера Зюзина и Софья Кирюхина. Наши девочки неделями учили свои стихи, как и все другие учащиеся, поскольку стихи были достаточно сложные. Когда наступил день конкурса, наши девочки дрожали от страха. Но на сцене они держались уверенно и достойно. Когда Софья и Лера закончили читать стихи, зал громко им аплодировал. Пока жюри принимало решение, ребята слушали, как учителя читают стихи. Вскоре нам сообщили, что жюри, наконец-то, приняло решение. Победителем конкурса чтецов стала Кирюхина Софья. Я радостно кричала «ура». Конечно, было жаль, что Лера не победила, но мы все равно поздравили её за огромный труд. Весь наш класс был рад за Софью и Леру. Я очень рада. Что учусь с такими талантливыми девочками». К Дню защитника Отечества и Женскому дню были организованы конкурсы, показано театрализованное представление. Бурю восторга вызвал музыкальный спектакль «Диалоги о любви», показанный в том числе и на итоговом родительском собрании. По отзывам родителей, игра ребят им очень понравилась. Конкурсные задания на мероприятии, организованном классным руководителем 6-а класса Родионовой Натальей Евгеньевной, понравились всем участникам, несмотря на то что были достаточно сложны.

Мы очень надеемся на то, что будущий учебный год будет так же богат на разнообразные коллективные творческие дела.

Редколлегия

Veni, vеди, vici

Конференция «В науку шаг за шагом»

15 апреля в гимназии № 20 прошла третья городская научно-практическая конференция «В науку шаг за шагом». В работе конференции приняли участие около сорока учащихся школ г. Донского. Почти половину от общего числа участников составили наши гимназисты.

Меня поразило тот факт, что исследовательский проект наряду со старшеклассниками и учащимися среднего звена школы представил ученик второго класса средней школы № 5 Изотов Илья, а некоторые учащиеся представляли свои проекты в работе двух секций.

Секций было девять: математики, физики и астрономии, русского языка и литературы, химии и экологии, иностранного языка, информатики и информационных технологий, биологии, изобразительного искусства, технологий и окружающего мира, а также самая многочисленная по числу участников – секция истории, обществознания и географии. Свой исследовательский проект я представляла именно на этой секции.

Участвуя в научно-практической конференции впервые, я поняла, что использование проектного метода помогло мне научиться выделять и ставить проблему, которую необходимо разрешить. Этот метод позволяет найти возможные пути решения проблемы, анализируя полученные данные, и сделать выводы и обобщения.

Каждый участник конференции подготовил презентацию своей работы. Вместе с педагогом подобрал необходимые слайды, высказывания. Было видно, как

волнуются учителя за своих ребят.

В нашей гимназии большое внимание уделяется изучению процесса творческого мышления и развития познавательной самостоятельности учащихся. И такая работа дает реальные результаты: 50% от общего количества победителей конференции составили учащиеся гимназии. Также гимназисты достойно выступают на областных и муниципальных предметных олимпиадах. Трое наших учеников – призеры областной олимпиады (Галаев Антон – по английскому языку, Немцов Иван – по математике, Кочкина Василиса – по литературе), а 80% гимназистов, участвовавших в олимпиадах муниципального уровня, – победители или призеры.

На церемонии награждения «Триумф», которая состоялась после подведения итогов научно-практической конференции «В науку шаг за шагом», были отмечены все ее участники. Победители получили дипломы, призеры – благодарности.

А для себя я сделала вывод, что в следующем году вновь приму участие в этом конкурсе, потому что готовить исследовательский проект хоть и трудно, но очень интересно. К тому же конкурс – это своеобразный рубеж, достигнув который, хочется идти дальше.

Анастасия КОСТОМАРОВА «Зарница»

12 мая на стадионе имени Молодцова проходила традиционная игра «Зарница». Честь гимназии защищала отряд из учеников 10-11-го класса под руководством педагогов Моисеенко О.В., Долбенева А.Б.,



Жечкова И.И. Нашей команде пришлось преодолеть ряд сложных конкурсных этапов.

В самом начале на строевой подготовке, благодаря сплоченности нашего отряда, мы показали высокий результат.

Наши ребята продемонстрировали глубокие познания в различных областях: истории Тульского края, медицине, начальной военной и спортивной подготовке.

Немцов Иван



Слух обо мне пройдет по всей Руси великой...

Наша родина издавна славила величайшими умами. Ломоносов, Кулибин, Циолковский... Этот список можно продолжать долго. Эти славные имена во все времена звучали на различных форумах по обмену исследовательским опытом. Один из таких форумов прошёл 15 апреля 2011 года в нашей гимназии. Научно-практическая конференция имеет замечательное и говорящее название - «В науку шаг за шагом». Конференция была приурочена к знаменательной дате: 50 лет прошло с тех пор, как явилось миру торжество советской науки и техники. Силами советских учёных человечество вступило в новую космическую эру. В 1961 году 12 апреля Юрий Алексеевич Гагарин стал первым человеком на космической орбите нашей планеты Земля! В этой конференции принимали участие ученики различных школ города. В ходе конференции были заслушаны интереснейшие научные работы юных исследователей в разных областях науки: от иностранных языков вплоть до геометрии и астрономии. В результате в каждой области был выбран лучший исследователь. Но это не главное. Главное, что многие работы носили проблемный характер. Также замечательно, что исследования над проблемами ведутся учениками. Такими конференциями закладывается огромный научный потенциал нашей страны. Возможно, что в не столь далёком будущем многие участники этой конференции станут опорой «кремниевой долины» в Сколково. В конце конференции участники театральной студии «Образ», под чутким руководством педагога

Евгении Валерьевны Пиття, представили театрализованную постановку «Диалоги о любви», которая замечательно закончила конференцию. Для нашей школы это был, прежде всего, показатель научного потенциала, который, на мой взгляд, постоянно растёт и расширяется. Так пусть же имена участников этой конференции однажды встанут в один ряд с такими именами, как Королёв, Келдыш, Курчатов, Микоян, Миль, Циолковский, Менделеев. Пусть научный подход не устаёт менять мир в лучшую сторону. И как говорили римляне, «Nulla dies sine linea» - Ни дня без штриха.

Казаков Игорь



С докладом выступает учитель информатики Родионов В.И.



Жюри секции информационных технологий



Жюри секции экологии и химии



Жюри секции истории



Самым запоминающим событием этого учебного года для меня было мероприятие, посвященное 8 Марта. Мне очень понравилась игра по станциям. Было очень интересно и весело выполнять задания: танцевать, складывать сердца, вспоминать блюда и песни, метать дротики, ставить сказку «Репка». Оформление и стиль станций тоже очень понравились. Ведущими были старшеклассницы в роли греческих богинь и нимф. А особенно увлекательно было то, что наравне с учащимися задания выполняла команда учителей. Мероприятие запомнилось благодаря оригинальности.

Москаленко Дарья



Богиня Афина



Богиня Артемида

Я думаю, наиболее знаменательным мероприятием среди многочисленных коллективных творческих дел, проводимых в гимназии, по-прежнему остается «Звездный дождь».

«Звездному дождю» свойственна торжественная обстановка, аура восторга, так как здесь перед многочисленной публикой и администрацией школы ученикам, себя где-либо проявившим, вручается награда. При всем при этом следует отметить наличие выставленных красными коврами дорожек с помпезными перилами по бокам, благодаря чему мероприятие напоминает церемонию вручения премии «Оскар». Неотъемлемой составляющей торжественной обстановки является также музыка и световые эффекты.

Присутствие на «Звездном дожде», даже в качестве зрителя, вызывает массу приятных эмоций, ощущение радости за людей и себя. Это действительно знаменательное событие приятно будет вспоминать.

30 апреля 2011 года в спортивном зале МОУ «Гимназия №20» состоялось соревнование «Папа, мама и я – спортивная семья». В нем принимали участие ребята вторых, третьих и четвертых классов, а также их родители. Участники соревновались в скорости, ловкости, находчивости. В результате 1-ое и 2-ое места заняли команды 4-а класса, 3-е и 4-ое место досталось командам 4-б класса. Все команды с энтузиазмом выполняли задания. На соревнованиях была создана веселая, доброжелательная атмосфера.

Анцупова Катя

В марте 2011 года в гимназии №20 состоялся спектакль «Дюймовочка», в постановке которого были задействованы учащиеся 4-х классов. В этом спектакле приняли участие Скотникова А., Науман А., Гематдинов К., Пенюшкин М., Буксбаум К., Ширяев Г., Душко И., Филиппских К., Митрохина Д., Сычёва А., Абрамова А., Дугаев С., Копштык В., Радица Д., а также два ансамбля – «Непоседы» и «Эриданс». Мне очень понравился этот спектакль, потому что там все происходило очень живо. И не только мне понравилось, но и всем. А еще: это не просто спектакль, это музыкальный спектакль. Учащиеся не только произносили заученные фразы, но и принимали участие в музыкальных номерах. У них появилась возможность почувствовать себя настоящими артистами! Это здорово!

Науман Алина



О весна без конца и без краю...

Конкурс «Мисс Очарование»

В марте в гимназии был проведен конкурс «Мисс Очарование», приуроченный к замечательному весеннему празднику – Женскому дню. Организацией конкурса занималась учительница математики Наталья Евгеньевна Родионова. В нем участвовали команды 5-х и 6-х классов. Мой, 5 а класс, выдвинул команду в таком составе: Лера Зюзина, Софья Кирюхина, Татьяна Данцева, Карина Копытина, Карина Логвиненко и Ольга Колерова. Чтобы участвовать в конкурсе, надо было придумать девиз и эмблему. Наша команда решила, что девиз должен быть подходящим для нас и красивым. Мы решили назвать команду «Кокетки». Затем надо было придумать девиз. Это было не так уж и сложно, рифмы подбирались быстро. И у нас получилось, в общем-то, очень даже неплохо: «Мы, «Кокетки», победим, если очень захотим! Цель большая есть у нас, мы команда просто класс!» Немного краски, воображения и хорошего настроения – и эмблема тоже получилась! Оделись мы все по-разному, но каждый оделся изысканно и изящно.

Команды вошли в зал, который был украшен разноцветными шариками, а сцена – бантами и картонными цветочками, и расселись за столы. Ведущие пожелали всем успешной игры. В начале конкурса они задавали довольно-таки сложные загадки о цветах. Остальные задания также были интересны и увлекательны: пришить пуговицы, перебрать семечки подсолнечника и тыквенные. Конкурсные задания прерывались музыкальными паузами: скрипичной пьесой в

исполнении ученика 5 б класса Краснова Александра, танцевальным номером в исполнении Морозовой Алины, Бекетовой Алены, Гридневой Нади и другими номерами. После подведения итогов конкурса председатель жюри Шурикова Ирина Александровна объявила: «Первое место занял 5 а класс». Болельщики «Кокеток» прыгали и кричали от радости. Второе место разделили команды 6 а и 5 б классов. Третье место занял 6 б класс. Думаем, что этот конкурс, посвященный 8 Марта, запомнился многим учащимся нашей школы.

Данцева Т., Копытина К.



Команда «Кокетки»



Конкурсное задание



Танцевальная группа «Эриданс»



Выступает А.Краснов

Женский праздник мы отмечаем весной, когда пробуждается природа. Этот праздник отмечается во многих странах. В нашей гимназии представление в честь 8 Марта показали ученики 8-го класса. Проходили конкурсы с маленькими, но приятными призами, каждую минуту со сцены звучали поздравления. Никто не чувствовал себя лишним. Нельзя не отметить энергичные танцы, песни, юмористические сценки, которые доставили зрителям только тепло и радость. После этого концерта хочется поздравить не только учителей, но и учеников нашей гимназии: «Пусть этой весной сбудутся ваши мечты и желания, а в ваших семьях царит только мир и благополучие!»

Гвоздева Ольга

О память сердца, ты сильней...

В этом году мне выпала честь быть ведущим городской церемонии награждения «Триумф». Там награждались лучшие ученики нашего города – призеры и победители городских предметных олимпиад. Мы начали репетировать всего за день до церемонии, на репетициях все было не так уж сложно, но на деле – «в бою» – все оказалось намного труднее.

Перед началом из-за кулис я видел, сколько людей пришло на это мероприятие. Увидел я и тех высокопоставленных гостей, о которых мне говорили. Хотелось побыстрее начать, чтобы побыстрее закончить. Потели ладони, свет прожекторов слепил глаза. Но вот звучит музыка. Всё началось... Вся церемония прошла на одном дыхании. Я думал, что все сделал не так. Но все-таки меня потом похвалили, чему я был несколько удивлен. Вот так прошел мой первый опыт ведения торжественного мероприятия. Получилось неплохо.

Макеев Павел

5 мая 2011 года в муниципальном образовании город Донской состоялась встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, на которой присутствовал губернатор Тульской области Вячеслав Дмитриевич Дудка. Встреча была очень теплой.

Вначале состоялось возложение цветов к Братской могиле. Все: ветераны, губернатор, представители городской администрации, учащиеся школ – отдали дань памяти погибшим воинам. Далее все проследовали в здание

администрации, где был накрыт праздничный стол. За столом губернатор говорил о той помощи, которую ежедневно оказывают ветеранам, о бюджете области, о новых квартирах и будущих преобразованиях в экономике и социальной сфере. Заместитель главы администрации по социальным вопросам Марина Михайловна

Генералова предоставила слово ветеранам. Они вспомнили прошлые годы, призвали молодежь хранить память о тех, кто в суровые годы войны спас наше государство. После выступления каждого ветерана наступала музыкальная пауза. Ученики гимназии №20 показали военно-патриотическую композицию, спели песню под гитару, сыграли на аккордеоне. В общем, встреча была очень насыщенной и эмоциональной. В заключение Вячеслав Дудка подарил каждому ветерану подарок и букет цветов.

Гусева Алина



*Ветераны
Великой Отечественной войны*



Музыкальная композиция



Шагом марш!



Три танкиста



Главный редактор Шмик Виктория, заместители редактора Дукс Кристина и Казаков Игорь, репортёры Данцева Т., Колерова О., Копытина К., Гвоздева О., Губарева О., Куковьякина Е., Самсонова А., Соболева С., Моисеева Е.